
ДОСЛІДЖЕННЯ
З ПИТАНЬ МІГРАЦІЇ  
ТА ТОРГІВЛІ 
ЛЮДЬМИ 
В УКРАЇНІ, 2017

Дослідження з питань міграції та торгівлі людьми в Україні було проведене GfK Ukraine на замовлення Представництва Міжнародної організації з міграції (МОМ) в Україні  за 
фінансової підтримки Міністерства закордонних справ Королівства Норвегія та Державного департаменту Сполучених Штатів Америки у квітні-червні 2017 року. Надрукова-
но за підтримки Державного департаменту Сполучених Штатів Америки, в рамках дії Угоди S-SJTIP-15-GR-1013. Факти та думки, викладені у цій публікації, не обов’язково 

відображають погляди Міністерства закордонних справ Королівства Норвегія, Державного департаменту Сполучених Штатів Америки та МОМ.



Дослідження було про-
ведено шляхом

всеукраїнського опитування 
методом особистих інтерв’ю 
вдома у респондентів. 

Обсяг вибірки 
становить 5000 

респондентів старше 16 ро-
ків — по 200 осіб у м. Києві та 
24 областях (лише підкон-
трольні уряду території).

Вибірка репрезентує 
населення кожної 

області за розміром насе-
леного пункту, населення 
кожної області та м. Києва — 
за статтю та віком. 

Загальна вибірка 
є репрезентативною для 

населення України (лише 
підконтрольні уряду території) 
за статтю, віком, областю про-
живання та розміром населе-
ного пункту — дані перезважені 
пропорційно до кількості насе-
лення в кожній області.

МЕТОДОЛОГІЯ 
ДОСЛІДЖЕННЯ



ВОЛИНСЬКА 

ЛЬВІВСЬКА 

ЗАКАРПАТСЬКА  

ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА 

ЧЕРНІВЕЦЬКА  

ТЕРНОПІЛЬСЬКА  ХМЕЛЬНИЦЬКА  

РІВНЕНСЬКА  

ЖИТОМИРСЬКА  

КИЇВСЬКА  

ЧЕРКАСЬКА  
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МИКОЛАЇВСЬКА  

ОДЕСЬКА  

ХЕРСОНСЬКА  
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КИЇВ
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20 000
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11%

16%

15%

5%

18%

10%

15%

17% 12%

14%

КИ

15%

23% 10%

9%

16%

11%

6%

9%

16%

6%

14%

10%

21%

13%

8%

АР КРИМ

ОЦІНОЧНА КІЛЬКІСТЬ 
НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ, 
ЩО ПРАЦЮВАЛО  
ЗА КОРДОНОМ 
НА МОМЕНТ ОПИТУВАННЯ

915 000

МАСШТАБИ ТРУДОВОЇ МІГРАЦІЇ 
ТА КІЛЬКІСТЬ ПОТЕНЦІЙНИХ 

ТРУДОВИХ МІГРАНТІВ 
(% від загальної кількості 

населення області)

* ТЕРИТОРІЇ, 
КОНТРОЛЬОВАНІ УРЯДОМ

Рівень потенційної трудової міграції (тих, хто вже знайшов 
роботу за кордоном або найближчим часом планує це зробити) 
найвищий переважно у тих же областях, де найвища частка 
трудових мігрантів — у Тернопільській, Закарпатській 
та Рівненській областях. ЧОЛОВІКИ ЖІНКИ

17% 8%

Серед
 чоловіків значно більше 

потенційних трудових мігрантів, 
ніж серед жінок: 17% чоловіків 

та 8% жінок вже знайшли роботу 
за кордоном або найближчим 

часом планують це зробити. 

ВЖЕ ЗНАЙШЛИ 
РОБОТУ 

ЗА КОРДОНОМ

ПЛАНУЮТЬ ЗНАЙТИ 
ЇЇ НАЙБЛИЖЧИМ 

ЧАСОМ

населення України

ЛУГАНСЬКА
ТКУ* 

14 000

ДОНЕЦЬКА
ТКУ* 

30 000

12%

2% 10%



НАЙБІЛЬШ ВАГОМІ ЧИННИКИ, ЯКІ 
ВПЛИВАЮТЬ НА ПРИЙНЯТТЯ РІШЕННЯ 
ПРО РОБОТУ ЗА КОРДОНОМ 
(серед респондентів, які готові розглянути можливість працювати за кордоном)

РІВЕНЬ 
ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТНІ

ЗАКОННІСТЬ 
ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ 

(усі документи 
оформлюються офіційно)

УМОВИ 
ПРАЦІ

ДЕТАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ 
ПРО РОБОТОДАВЦЯ

СФЕРА 
ЗАЙНЯТОСТІ 
(хатня робота, будівельні 
роботи, виробництво 
та інше)

УМОВИ 
ПРОЖИВАННЯ

НАЯВНІСТЬ 
ОСОБИСТИХ 
ЗВ’ЯЗКІВ  
(сім’я, родичі, 
друзі в країні 
ймовірного 
працевлашту-
вання)

МОЖЛИВІСТЬ 
ОПАНУВАННЯ 

НОВИХ НАВИЧОК 
ПЕРІОД ЗАЙНЯТОСТІ 

НА РОБОТАХ 
ЗА КОРДОНОМ

КРАЇНА ЙМОВІРНОГО 
ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ 

У порівнянні з жінками для чоловіків важливішими чинниками  є заробітна плата та можливість опанування нових навичок. Натомість, для жінок більш 
важливими є законність працевлаштування та умови проживання.



СФЕРИ РОБОТИ ЗА КОРДОНОМ, 
НА ЯКІ  Б ПОГОДИЛИСЯ РЕСПОНДЕНТИ
(можливість обрати кілька варіантів відповідей) 

27%
Загалом

27% 27%

ЧОЛОВІКИ ЖІНКИ

17%
Загалом

31% 3%

16%
Загалом

3% 29%

10%
Загалом

17% 3%

10%
Загалом

12% 7%

9%
Загалом

5% 13%

14%
Загалом

17% 10%

9%
Загалом

5% 12%

10%
Загалом

3% 17%

8%
Загалом

8% 7%

Робота, що вимагає 
кваліфікації за вашою 

спеціальністю

 Будівельні 
або реставраційні

 роботи

 Хатня робота (догляд за 
дітьми/літніми людьми, 
прибирання помешкань)

Сільськогосподарські 
роботи

 Робота у готельному 
бізнесі 

(покоївка, ресепшн)

Робота у транспортній або 
комунікаційній сфері

Низькокваліфікована 
праця на виробництві/

заводі/фабриці

Робота у сфері торгівлі 
(продавець)

Робота у ресторані/кав’ярні 
(офіціант, бармен)

Будь-яка робота



НАЙБІЛЬШ БАЖАНІ 
КРАЇНИ ДЛЯ РОБОТИ 
ЗА КОРДОНОМ
(% респондентів, які готові розглянути можливість роботи 
за кордоном, можливість обрати кілька варіантів відповідей)

14%
Загалом

15% 14%

ЧОЛОВІКИ ЖІНКИ

Привабливість Російської Федерації як країни призначення продовжує зменшуватись 
(18% від усіх бажаючих працювати за кордоном у 2011 році, 12% у 2015 році і 9% у 2017). У той же час, привабливість Польщі 

зросла до 40% у 2017 році (7% у 2006 році відповідно до даних першого подібного дослідження, 30% у 2015 році).

12%
Загалом

13% 10%

10%
Загалом

11% 9%

7%
Загалом

7% 8%

6%
Загалом

6% 6%

5%
Загалом

6% 5%

9%
Загалом

11% 8%

5%
Загалом

6% 4%

9%
Загалом

10% 8%

5%
Загалом

4% 4%

40%
Загалом

40% 39%

32%
Загалом

35% 29%

17%
Загалом

11% 23%

Польща Німеччина Італія

США Канада Чехія Російська Федерація Велика Британія

Іспанія Португалія Чорногорія Данія Білорусь
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АР КРИМ

*ТЕРИТОРІЇ, 
КОНТРОЛЬОВАНІ УРЯДОМ

В Україні 
в цілому серед чоловіків 
частка тих, хто належить 

до уразливої групи, більша, 
ніж серед жінок 

ЧОЛОВІКИ ЖІНКИ

24% 19%

   працювати без офіційного працевлаштування;
   працювати у замкнених приміщеннях (без 

змоги вільно залишити робоче місце);
   нелегально перетнути кордон;
   працювати на нелегальному виробництві 

(незареєстрованому підприємстві);
   віддати працедавцю свій паспорт на період 

працевлаштування.

21%

У цьому дослідженні ми визначаємо людей, які ри-
зикують постраждати від торгівлі людьми за кор-
доном (далі — уразлива група) не як потенційних 
мігрантів, а як тих, хто схильний погодитися (відпо-
відь «так» і «скоріше так, ніж ні») принаймні на одну 
ризиковану пропозицію щодо роботи за кордоном: 
«Якщо людина, якій Ви довіряєте, пропонує висо-
кооплачувану роботу за кордоном у сфері, яка Вам 
підходить, чи Ви б погодилися»:

ДОНЕЦЬКА
ТКУ* 

14%

ЛУГАНСЬКА
ТКУ* 

25%

від загального населення України належить 
до уразливої групи

УРАЗЛИВІСТЬ 
ДО ТОРГІВЛІ ЛЮДЬМИ 

% населення області, яке належить 
до уразливої групи



ГОТОВНІСТЬ ПРИЙНЯТИ 
РИЗИКОВАНІ ПРОПОЗИЦІЇ ПРИ 
ПРАЦЕВЛАШТУВАННІ ЗА КОРДОНОМ 
(% від загальної кількості населення України)

ПРАЦЮВАТИ 
БЕЗ ОФІЦІЙНОГО 
ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ

17% 6% 3%
ПРАЦЮВАТИ У ЗАМКНЕНИХ 
ПРИМІЩЕННЯХ 

(без змоги вільно 
залишити 
робоче місце)

ПРАЦЮВАТИ 
НА НЕЛЕГАЛЬНОМУ 
ВИРОБНИЦТВІ 

(незареєстрованому 
підпільному підпри-
ємстві)

2%
НЕЛЕГАЛЬНО 
ПЕРЕТНУТИ КОРДОН

1%
ВІДДАТИ 
РОБОТОДАВЦЮ СВІЙ 
ПАСПОРТ НА ПЕРІОД 
ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ
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7 100 800

4 600

7 500
 6 600

АР КРИМ

*ТЕРИТОРІЇ, 
КОНТРОЛЬОВАНІ УРЯДОМ

Оціночна кількість осіб, 
постраждалих від торгівлі людьми 

в регіонах України, 2014-2017

МАСШТАБИ
 ТОРГІВЛІ ЛЮДЬМИ  

60 900

9 200

6 600

4 100

8 700

1 700

800

ЗА ОЦІНКАМИ ПРЕДСТАВНИЦТВА 
МІЖНАРОДНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ З МІГРАЦІЇ 
(МОМ) В УКРАЇНІ, З 1991 ДО 2017 РОКУ 
ПОНАД 230 000 УКРАЇНЦІВ ПОСТРАЖДАЛИ 
ВІД ТОРГІВЛІ ЛЮДЬМИ 

ЛУГАНСЬКА
ТКУ* 

ДОНЕЦЬКА
ТКУ* 

800

Українців постраждали від торгівлі 
людьми у 2014-2017 роках, 
згідно з оцінкою МОМ. 



ОБІЗНАНІСТЬ ПРО ЯВИЩЕ 
ТОРГІВЛІ ЛЮДЬМИ
(% від загальної кількості)

ЧУЛИ ПРО 
ТОРГІВЛЮ 
ЛЮДЬМИ

84% 11%
НЕ ЧУЛИ ПРО 
ТОРГІВЛЮ 
ЛЮДЬМИ

5%
НЕ 
ВПЕВНЕНІ

Волинська 

обл.

 98%

Київська 

обл. 

96%

Черкаська 

обл. 

96%

Луганська 

обл. 

60%

Закарпатська 

обл. 

53%

Найбільша кількість українців, які принаймні щось чули про 
явище торгівлі людьми, — у Волинській, Київській, Черкаській  
областях, а найменша — серед представників Луганської та 
Закарпатської областей.

РОЗУМІННЯ 
ТОРГІВЛІ ЛЮДЬМИ 
(серед респондентів, які чули про торгівлю людьми)

СЕКСУАЛЬНЕ 
РАБСТВО

83% 74%
ВИКРАДЕННЯ ЛЮ-
ДЕЙ З ПЕРЕДАЧЕЮ 
ТРЕТІЙ ОСОБІ 
З МЕТОЮ ЇХ 
ЕКСПЛУАТАЦІЇ

65%
КУПІВЛЯ-
ПРОДАЖ 
ЛЮДЕЙ

54%
ПРИМУС 
ДО ДОНОРСТВА 
ОРГАНІВ

ТРАНСПОРТУВАН-
НЯ ЛЮДИНИ З 
МЕТОЮ ЗОБОВ’Я-
ЗАННЯ ЗАЙМАТИ-
СЯ ЖЕБРАЦТВОМ

54% 52%
ПРИМУС УРАЗЛИВО-
ГО НАСЕЛЕННЯ ДО 
ПРАЦІ БЕЗ ОПЛА-
ТИ/З МІЗЕРНОЮ 
ОПЛАТОЮ, ЩО НЕ 
ВІДПОВІДАЄ ПОПЕ-
РЕДНІМ ДОМОВЛЕ-
НОСТЯМ

10%
МІГРАЦІЯ 
НАСЕЛЕННЯ

0.3%
НІЧОГО 
З ВИЩЕПЕ-
РЕЛІЧЕНОГО



ОЦІНКА ОСОБИСТОГО РИЗИКУ 
ПОСТРАЖДАТИ ВІД ТОРГІВЛІ ЛЮДЬМИ  
(% респондентів, які чули про торгівлю людьми)

Я ПЕРЕКОНАНИЙ(А), ЩО ЗІ 
МНОЮ НІКОЛИ НЕ СТАНЕТЬ-
СЯ НІЧОГО ПОДІБНОГО

Найвищий відсоток тих, хто впевнений у тому, що вони ніколи не постраждають від торгівлі людьми, — серед жителів Херсонської, Волинської, Луганської, Іва-
но-Франківської та Тернопільської областей. 

54% 23% 19%
ІСНУЄ НЕЗНАЧНА 
ВІРОГІДНІСТЬ

ВАЖКО СКАЗАТИ/
ВІДМОВА НАДАТИ 
ВІДПОВІДЬ

4%
ІСНУЄ ЗНАЧНА 
ВІРОГІДНІСТЬ

Херсонська обл. 

78%
Волинська обл. 

74%
Луганська обл. 

72%
Івано-Франківська обл. 

74%
Тернопільська обл. 

74%



НАЦІОНАЛЬНА ГАРЯЧА ЛІНІЯ З ПРОТИДІЇ ТОРГІВЛІ 
ЛЮДЬМИ ТА КОНСУЛЬТУВАННЯ МІГРАНТІВ 

0 800 505 501
(безкоштовно зі стаціонарних телефонів в межах України)

527
(безкоштовно з мобільних телефонів в межах України)

WWW.STOPTRAFFICKING.ORG WWW.527.ORG.UA 


